
	
  
	
  

	
  
	
  
Faktablad – Undersökning bland tonårsföräldrar i Örebro län 
 
Undersökningen genomfördes bland 2918 tonårsföräldrar med barn mellan 13-17 
år av företaget Norstat via deras webbpanel under perioden 5 mars och 31 
mars 2014. I Örebro svarade 158 tonårsföräldrar med barn mellan 13-17 år på 
enkäten. 
 
1. Är du orolig för att ditt/dina tonårsbarn ska råka illa ut på grund av 
alkohol? 
   Riks  Örebro 
Ja, väldigt orolig    4 procent   4 procent    
Ja, ganska orolig  32 procent  33 procent  
Nej, inte orolig alls  62 procent    63 procent 
Vet ej     3 procent      1 procent 
 
2. Tycker du att det är viktigt att föräldrar pratar med sin tonåring om 
alkohol? 
        Riks  Örebro 
Ja, väldigt viktigt       81 procent  81 procent 
Ja, ganska viktigt       17 procent  18 procent 
Varken viktigt el oviktigt    2 procent   0 procent 
Nej, inte så viktigt         0 procent   1 procent 
Nej, helt oviktigt         0 procent    0 procent 
Vet ej                    0 procent   0 procent 
 
3. Tror du att tonårstjejer eller tonårskillar löper störst risk att råka 
illa ut på grund av alkohol? 
        Riks  Örebro 
Tonårstjejer       30 procent  32 procent  
Tonårskillar         8 procent  10 procent 
Båda löper lika stor risk   60 procent  57 procent 
Vet ej          2 procent   1 procent 
 
 
4. Vilka av följande personer tror du är bäst lämpade att prata om alkohol 
med en tonåring? (Rangordna 1,2 och 3 där 1 är bäst lämpad.) Tabellen nedan 
visar procentsatsen för de som satt de olika alternativen som nummer 1, dvs 
är bäst lämpad. 
        Riks  Örebro 
Mamma        57 procent  59 procent 
Pappa        23 procent  22 procent 
Annan vuxen släkting         2 procent    1 procent 
Äldre syskon         6 procent   8 procent 
Annan vuxen         5 procent   4 procent 
Jämnåriga vänner          0 procent    1 procent 
Äldre vänner         1 procent   1 procent 
Annan          1 procent    1 procent 
Vet ej          5 procent   5 procent 
 
 
 
 
 



 
5. Vilken ålder tycker du är en lämplig debutålder för killar när det 
kommer till alkohol? 
        Riks  Örebro 
13 år        1 procent   1 procent 
14 år        0 procent   0 procent 
15 år        2 procent   1 procent 
16 år        4 procent   4 procent 
17 år        6 procent   7 procent 
18 år      54 procent         54 procent 
19 år        2 procent   2 procent 
20 år      13 procent  14 procent  
Äldre än 20 år       7 procent   6 procent 
Yngre än 13 år       0 procent   0 procent 
Tycker inte att killar      
ska dricka alkohol  
överhuvudtaget       7 procent  10 procent 
Vet ej        4 procent   1 procent 
 
6. Vilken ålder tycker du är en lämplig debutålder för tjejer när det 
kommer till alkohol? 
       Riks  Örebro 
13 år        0 procent   0 procent 
14 år        0 procent   0 procent 
15 år        1 procent   1 procent  
16 år        4 procent   3 procent 
17 år        6 procent   7 procent 
18 år      54 procent         55 procent 
19 år        2 procent   2 procent 
20 år      14 procent         16 procent 
Äldre än 20 år       7 procent   6 procent 
Yngre än 13 år       0 procent   0 procent 
Tycker inte att tjejer 
ska dricka alkohol 
överhuvudtaget       8 procent  10 procent 
Vet ej        4 procent   1 procent 
 
7. Tror du att tonåringar dricker mer alkohol idag jämfört med när du var 
tonåring? 
      Riks  Örebro 
Ja, mycket mer       6 procent  10 procent    
Ja, lite mer     14 procent  18 procent  
Varken mer eller mindre   48 procent  46 procent           
Nej, lite mindre     19 procent  14 procent  
Nej, mycket mindre       5 procent      3 procent 
Vet ej        7 procent      7 procent 
 
____________________________________________________________________ 
IQ verkar för en smartare syn på alkohol genom information om alkoholens risker och 
inspiration för ett smart förhållningssätt till alkohol, genom IQ nätverk som samlar aktörer 
och goda exempel inom alkoholområdet samt genom kunskap om aktuella alkoholfrågor. IQ-
initiativet är ett fristående dotterbolag till Systembolaget. Läs mer på IQ.se 


